

你呼我应 情系百姓

新生入学需准备各种资料

水电气缴费凭证这样办最方便

本报记者 李辉

8月5日,市中心城区小学、初中招生网上报名结束,接下来,学生家长需要准备各种入学资料,尤其是没有不动产权证书的家长,还需提供该房产的水、电、气缴费凭证。8月5日,记者实地走访多个部门,为您打探如何高效、便捷地开具凭证,让孩子顺利报名入学。

“我市各义务教育学校在学区内都张贴了招生公告,发布招生办法、提交资料等具体事宜。”市教育部门相关工作人员告诉记者,为避免网络堵塞,今年网上报名不需要上传相关电子材料。目前,市中心城区初中招生提交相关入学资料工作已结束,小学招生可继续关注各学校的招生公告。

北控南阳水务集团工作人员告诉记者,开具水费缴费凭证,线上线下均可进行,线上办理非常方便,家长朋友可以通过微信搜索并关注“北控南阳水务”,进行用户绑定,进入“缴费查询”,点击“我的账单”,之后进入“下载账单”,即可把账单发送到邮箱或保存到手机自主打印。

“市民可以下载‘网上国网’App,进入后绑定用户信息,找到‘电子发票’,根据提示操作即可。”国网南阳供电公司工作人员表示。

燃气费缴费凭证通过手机操作,可搜索并关注“南阳华润燃气有限公司”,进入“微网厅”,绑定用户信息,根据提示操作即可办理。

如果家长想在线下办理,可到水、电、气各网点,如南阳市行政审批服务中心相关窗口、各营业厅网点等进行咨询,打印纸质清单凭证。③5

【给您提个醒】

【接诉即办·为民服务】

积极协助高龄认证 确保补贴应发尽发

卧龙区张先生反映,其父母80多岁,在手机上进行高龄补贴认证时一直失败,请相关部门帮助解决。

卧龙区英庄镇党委、政府立即进行调查核实,为方便群众进行高龄认证,英庄镇按照市、区有关要求,组织辖区各村专干对高龄老人家属进行培训,指导通过手机专用App进行高龄认证,绝大部分老人足不出户即可通过认证,但部分老人因年龄较大,面部特征可能发生变化,无法通过App完成认证。针对张先生反映的情况,工作人员让老人手持近期报纸进行照相,通过手动认证的方式,已帮助老人完成认证,确保高龄补贴应发尽发。③5

(记者 李辉)

建议设置临时停车位 梅溪路段已排查登记

市民林女士来电反映,中心城区梅溪路段(市二中后墙附近)有学校有单位有医院,但该路段及附近路段没有公共停车位,停靠很不方便,希望相关部门能规划一些临时停车位,以便市民有序停放车辆。

市公安局交警支队表示,目前我市正在排查设置临时停泊或夜间停车位位的区域及路段,群众反映的梅溪路(中州大道至文化宫街)这个点位已经登记,待辖区交警大队进行现场确定后,对附近居民进行宣传,就可实施。林女士对此答复表示满意。③5

(记者 王蕾)

居民燃气热水器出故障 安排专职人员集中维修

市民周先生反映,自己是油田新城住户,家中燃气热水器坏了,不知网上报修是否成功,希望相关部门安排工作人员帮忙维修。

南阳华润燃气公司了解到周先生的求助后,查询平台发现其本人未留下详细信息,无法确定具体是哪个楼栋哪一户,于是安排专职维修人员,集中对油田新城该时段报修用户进行集中维修处理。事后,记者联系周先生,表示燃气热水器已修好,感谢帮助。③5

(记者 张飞)

【党报帮你问】

医保异地门诊报销 两个险种规定不同

市民张先生来电咨询,他在北京门诊就医,结算的时候被告知刷医保卡无效,不能进行医保异地门诊报销。但是他在国家医保服务平台上查看,统筹区中南阳市和北京市均已开通门诊服务,想问一下到底什么政策。

市医疗保障局:南阳市基本医疗保险分为城镇职工和城乡居民两个险种。目前职工医疗保险在办理过异地就医备案后可在就医地定点医

疗机构进行门诊和住院报销。城乡居民医疗保险根据宛医保[2023]39号文件的规定:“将普通门诊统筹定点扩展至全市县级医疗机构,参加居民医保并在待遇享受期内的人员,按规定享受居民医保门诊统筹待遇。”目前城乡居民只能在市内使用,所以张先生的城乡居民医保暂不能享受跨省异地门诊报销。③5

(记者 王蕾 整理)

跨县区办理转学 需持户口房产材料申请

一市民来电表示,他是油田勘探开发研究院的一名员工,目前在南阳有房产,户籍也已转至南阳。想咨询一下子女转至南阳就近入学的政策,另外需要办理哪些手续或提交什么材料。

市教育局:根据《河南省义务教育学生学籍管理实施细则》相关规定,学生及其法定监护人户籍跨县区

迁移需要办理转学手续的,由其父母或者其他法定监护人持户口簿、房产材料,于新学期开学前,向转入学校和所属四区教体局提出转学申请,经审核同意后,在新学期开学后两个月内办理学籍转移手续。详细情况可向四区教体局咨询。③5

(记者 王蕾 整理)

慢性病卡一直有效 采用季限额购药待遇

退休职工杨女士询问,办了慢性病卡,是否有使用期限,需要定期审核吗?

市行政审批服务中心:慢性病卡待遇一直有效,不会作废。慢性病采

用季限额,即本季度(3个月)内未去医院用门诊慢性病待遇购药,则本季度限额作废,但下季度仍可正常用门诊慢性病待遇购药。③5

(记者 张飞 整理)

公交线路调整 可关注官方发布或电话咨询

市民王先生咨询,从哪里能了解到公交线路的变化情况。

市交通运输局:近期,中心城区多条道路施工,个别公交线路调整,大部分公交线路不变。公交线路调整时,市公交集团提前在官方微信公

众号发布相关信息,并在相应线路的车辆上张贴提醒告示。市民也可拨打公交热线67777000咨询公交线路运行情况。近期,道路施工较多,车辆行驶缓慢,市民候车时需要耐心等待。③5

(记者 李辉 整理)

四十年前捐献的铜鼎 存放于文物库房保管

内乡县的张先生咨询,其父亲在1980年左右曾给县博物馆捐献一个铜鼎,但近年去博物馆参观时却没有看到,不知道在哪里存放。

内乡县政府:经内乡县衙博物馆调查,内乡县衙博物馆1984年对外开放,在成立时内乡县文化馆把所征集文物移交至内乡县衙博物馆文物库房。该库房属于文物专用存

放处,恒温恒湿、安保系统严密,便于文物保护研究,且不对外开放。根据内乡县衙博物馆馆藏登记,博物馆所藏铜鼎有多个,其中有一个铜鼎与张先生描述的铜鼎基本符合。为进一步查证核实,建议张先生与内乡县衙博物馆联系或实地核实确认。③5

(记者 张飞 整理)